

АХА

ЭХЭ ПАЙХАН НЮТАГАА, АГЛАГ ҮНДЭР АХАЯА ХҮГЖӨӨЛӨ

Газета издается
с 13 июля 1944 г.



8 марта 2013 г.,
№ 12 (8669)



“Степные напевы” в горной Оке

Недавно в нашем районе в рамках празднования 90-летия образования Республики Бурятия и Сахаалгана с большим успехом прошли гастроли Государственного ансамбля песни и танца «Степные напевы» Усть-Ордынского Бурятского автономного округа.

Ансамбль был создан в 1977 году как коллектив художественной самодеятельности. За эти годы его участники объездили весь бывший Советский Союз многие страны Западной и Восточной Европы. С 1999 года ансамбль, которым руководит Анжелика Валерьевна Толстякова, получил статус государственного и на сегодня является единственной визитной карточкой искусства бурятского народа Усть-Ордынского Бурятского округа и Иркутской области. Примечательно, что в составе этого ансамбля есть представители всех районов Бурятии и шести районов Усть-Ордынского округа.

Ансамбль является лауреатом фольклорного фестиваля «Экспо» в г. Кенджу (Южная Корея, 1998 г.), Всебурятских национальных фестивалей фольклора «Алтаргана», выезжал на концерты дружбы народов в города Улан-Батор и Чойбалсан Монголии. В июле - августе прошедшего года с успехом гастролировал по одиннадцати странам Восточной Европы, стал участником Международного фестиваля «Макфолк» в г.Струга, г.Орхид (Македония). В программе концертов ансамбля лучшие произведения бурятских, монгольских, русских композиторов, горловое пение, а также бурятские, монгольские танцы и танцы народов мира.

В здании РКДЦ на концерте, который прошёл, как говорится, на едином дыхании, был полный аншлаг. Песни в исполнении солистов ансамбля Натальи Банхаевой, Валентины Ободоевой, Баярмы Гилязовой, Александра Намжилова, Леонида Будаева и, конечно же, нашего талантливого земляка Бато Шарастепанова были тепло встречены зрительным залом. Покорили окинцев и танцы в исполнении танцевальной группы ансамбля. Так, шуточный танец «Тарбаганы» вызвал у зрителей всеобщий смех. Поразил всех и шаманский танец «Молитва», а также танец «Жар-птица» в исполнении солистки ансамбля Елены Таряшиновой. Радовали глаз шикарные костюмы танцоров и



певцов от известной певицы и модельера Нонны Тогочиевой. Под занавес концерта художественный руководитель и режиссер-постановщик ансамбля, почетный работник Усть-Ордынского Бурятского округа Валентина Жамбалова, вручила Бато Шарастепанову медаль почетного работника культуры Усть-Ордынского Бурятского автономного округа, которую не смогли ему вручить в Усть-Орде (Бато в это время как раз был в Оке по поводу намечавшихся гастролей ансамбля). Глава, руководитель администрации муниципального образования «Окинский район» Баир Балданов вручил руководителю ансамбля благодарность и выразил признательность за сохранение этим творческим коллективом своей национальной самобытной культуры в западной части этнической Бурятии. Председатель районного Совета депутатов Санжа Ангархаев и родственники Бато Шарастепанова также поблагодарили артистов за замечательный концерт.

Перед самым отъездом гостей мне удалось поговорить с нашим земляком Бато Шарастепановым и молодым балетмейстером-постановщиком танцев Чингисом Тыхеевым.

Наш талантливый певец, солист ансамбля Бато Шарастепанов после окончания Сорокской школы-интерната поступил в Железнодорожный техникум г.Улан-Удэ. «Проучившись год в техникуме, я понял,

что это не моё, и решил поступать летом 2001 года на только что открывшееся эстрадное отделение Бурятского республиканского училища культуры и искусства, предварительно посоветовавшись с нашим земляком, преподавателем этого училища Галсаном Иннокентьевичем Ошоровым, который одобрил мой выбор», - рассказывает Бато.

Здесь же в училище Бато познакомился со своей будущей женой Ольгой Шоболовой, студенткой хореографического отделения.



(Начало. Продолжение. на 3-й стр.)

**Поздравление
самым милым и
прекрасным!**

Дорогие женщины!

От имени администрации муниципального образования «Окинский район» и от себя лично сердечно поздравляю вас с самым прекрасным весенним праздником – Международным женским днем!

Именно с вами связаны вечные, необходимые каждому жизненные ценности: дом, семья, тепло родного очага. Вы окружаете близких людей любовью и вниманием, несмотря на многочисленные заботы, связанные с работой и семьей. Вы с давних времен являетесь примерными хранительницами семейного очага, дарите самые лучшие чувства своим детям, передаете им вечные духовные ценности, активно участвуете в жизни нашего района, успешно реализуете свои деловые качества.

Женщины района – учителя, врачи, предприниматели, руководители, домохозяйки – сегодня заняты во всех сферах жизнедеятельности. Ваш профессионализм, обаяние, собранность, творческая интуиция и трудолюбие обеспечивают успехи экономического и социального развития Окинского района. И при этом вы всегда остаетесь самыми красивыми и привлекательными.

Правду говорят, что красота спасет мир. Наверняка мудрый прав, когда говорит, что истинная власть над этим миром принадлежит женщинам, так как все они прекрасны. И не случайно праздник 8 Марта совпадает с приходом весны, когда оживает и пробуждается природа.

В этот прекрасный праздник от всей души желаю вам любви, добра, успехов. Пусть всегда в ваших сердцах живет любовь. Пусть уют и благополучие царят в ваших домах, а в ваших семьях торжествуют мир и согласие.

Будьте любимы и счастливы!

**Б.Д. Балданов,
Глава, Руководитель
администрации муниципального
образования «Окинский район».**

| В администрации района

О фонде развития, кадровом “голоде” и многом другом

Очередное общерайонное планерное совещание в администрации района провел Б. Балданов, глава, руководитель администрации муниципального образования «Окинский район».

Начальник Управления делами Энгельсина Гармаева ознакомила присутствующих об основных мероприятиях плана работы администрации на предстоящую неделю и об исполнении поручений руководства, подготовке и направлении ответов на запросы министерств и ведомств.

На текущую неделю запланированы заседания совещаний по зимовке скота, комиссии ЧС, по мониторингу реализации Программы социально-экономического развития района, по согласованию перечня мероприятий по развитию общественной инфраструктуры на 2013 год, по устранению неточностей и противоречий в описаниях границ муниципального образования «Окинский район», изложенных в Законе Республики Бурятия от 31 декабря 2004 года № 985-III, по реализации ФЦП «Социальное развитие села до 2013 года».

К концу рабочей недели глава района выехал в рабочую поездку в г. Улан-Удэ для участия в рабочем совещании с главами муниципальных образований и городских округов. В столице республики запланирован ряд рабочих встреч. Это встречи с министром сельского хозяйства и продовольствия А. Манзановым и руководителем Республиканской службы по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира, отнесенных к объектам охоты, контролю и надзору в сфере природопользования С. Щепиным.

Фонд развития района

Глава, руководитель администрации Б. Балданов кратко проинформировал об итогах проведенных на прошлой неделе конференции работников здравоохранения и совещания с недропользователями, осуществляющими деятельность по разведке и добыче полезных ископаемых на территории района, а также об итогах встречи с начальником Управления по недропользованию по Республике Бурятия Г. Яловицом. Здесь Баир Дашеевич отметил, что необходимо претворить в жизнь идею создания Фонда развития района.

Предполагается, что средства, поступающие от недропользователей, будут аккумулироваться в этом Фонде, а контролировать их расходование – специальный попечительский совет. Направления и размеры расходования средств данного Фонда будут доводиться до населения.

Кадровый “голод” в РЭС

Заслушана информация руководителей организаций и учреждений бюджетной сферы о прохождении отопительного сезона и запасах дров в организациях и учреждениях бюджетной сферы района. По сообщению Управления образования на прошлой неделе была напряженная ситуация в Бурунгольской СОШ в связи с отсутствием электроэнергии более суток. «В Окинском участке Тункинского РЭС наблюдается нехватка руководящих кадров. В экстренных случаях руководителям нужно докладывать оперативную информацию в письменном виде на имя главы района и в ЕДДС. На основе документально оформленных докладных есть возможность обращаться в вышестоящие организации - Тункинский РЭС или напрямую в Байкальские электрические сети для устранения причин аварий. Неэффективно расходовать горюче-смазочные материалы в таких количествах, когда как причины в отключении электроэнергии не столь серьезны и требуют всего лишь небольшого усилия для их устранения» - обозначил Баир Дашеевич.

По отопительному сезону доложили ситуацию и главы сельских поселений. Заместитель руководителя муниципального образования сельское поселение «Сойотское» Людмила Хаптагаева сообщила о результатах проведенных экономических расчетов по замене отопительной системы в здании администрации сельского поселения. Из 4-х отработанных администрацией поселения вариантов, был выбран вариант замены дровяного отопления на альтернативное, а именно на кварцевые обогреватели, которые по расчетам показали самый экономичный расход электроэнергии. Баир Дашеевич отметил новаторский подход руководства поселения к разрешению проблемы и рекомендовал руководителям организаций и учреждений изучить и по необходимости перенять опыт сельского поселения

«Сойотское».

Итоги командировок

Далее руководители отчитались по командировкам за прошлую неделю. Заместитель руководителя администрации Матвей Мадасов участвовал в заседании Коллегии Министерства экономики, где подводились итоги работы за 2012 год. В целом работа Министерства экономики и экономических структур муниципальных образований была признана удовлетворительной. По итогам 2012 г. Республика Бурятия по реализации программы СЭР заняла 31 место из 83 регионов страны. По сравнению с прошлым годом Бурятия улучшила свои показатели, перейдя с 35 на 31 место. Для сравнения - Забайкальский край - на 58, Иркутская область на 59 месте, Республика Тыва на 79 месте. Кроме того, как сообщил Матвей Валентинович, Министерством экономики были даны рекомендации сельским поселениям для усиления работы по доходной части бюджета. Это касается налогов на землю, имущество и арендной платы. По собираемости данных налогов наш район оказался в числе последних. Также для сравнения можно сказать, что за 2011 год Тункинский район собрал 1 487 тыс. руб., а за 2012 год - 3 110 тыс.руб. Это показывает результат проведенной работы сельских поселений над доходной частью своих бюджетов.

Также о своей командировке доложила заместитель руководителя администрации Людмила Наханцакова. На итоговом совещании Роспотребнадзора были затронуты вопросы, касающиеся сферы обеспечения благополучия и здоровья населения, условий деятельности лечебных, образовательных учреждений и предпринимательства. Дано задание муниципальным образованиям проводить ежедневный мониторинг на местах по заболеваниям ОРВИ и гриппом, т.к. на сегодня ситуация очень сложная по Бурятии: в 35 школах республики эпидуровень превышен. Школы и детские сады закрываются на карантин, вводится режим ношения масок. У нас в районе также превышен эпидпорог заболеваемости ОРЗ и ОРВИ. С 1 по 4 марта был закрыт 3 «а» класс Орликской СОШ на карантин, а с понедельника - два детских сада в с. Орлик.

Прошло итоговое совещание Фонда социального страхования, в котором также участвовала Л.Наханцакова. На совещании помимо прочего, были рассмотрены вопросы об обеспечении населения лечебными медико-протезными препаратами и уровне санаторно-курортного лечения.

Новые задачи

В минувший вторник начались отчеты заместителей руководителя администрации муниципального образования «Окинский район», начальников управлений и отделов администрации перед Главой района о проделанной за 2012 год работе.

Новые поручения и задания были даны на планерном совещании главой района. Комитету строительства, имущественных и земельных отношений и администрации сельского поселения «Орликское» дано задание изучить вопрос о порядке предоставления субсидий бюджетам муниципальных образований из Дорожного фонда Республики Бурятия на капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к ним и опросить жителей, проживающих на улицах Обручева и Аюшеева.

Отделению полиции было рекомендовано организовать патруль по улицам с.Орлик и упорядочить массовый отдых в специально отведенных местах.

Комитету по социальной политике необходимо внести предложения по оказанию содействия в прохождении диспансеризации работающих граждан, неработающих граждан и обучающихся в образовательных организациях Республики Бурятия и по вопросу о разрешении на вступление в брак лицам, достигшим возраста 16 лет.

Всем организациям и учреждениям Баир Дашеевич предложил обратить внимание на оформление вывесок и другой наглядной информации на двух государственных языках Республики Бурятия.

Главам сельских поселений в очередной раз было указано принять меры по исправлению ситуации с бездомными домашними животными и доложить на следующем планерном совещании.

Чествование женщин - руководителей

В преддверии главного весеннего праздника – 8 Марта, глава района Баир Балданов, председатель районного Совета депутатов Санжа Ангархаев и заместители главы Матвей Мадасов и Анатолий Ринчинов поздравили женщин-руководителей, отметив их значимый вклад в социально-экономическое развитие района.

Торжественный приём с участием женщин-руководителей района состоялся в конференц-зале районной администрации. Как отметил на встрече глава района Баир Балданов, женщины сегодня находят себя в самых разных сферах - на производстве, в бизнесе, общественной работе. При этом представительницам прекрасной половины человечества уда-

ется становиться авторитетными руководителями, в том числе справляясь с традиционно мужской, ответственной работой. Ярким примером этому служат приглашенные на прием представительницы всех учреждений и организаций района. Эти женщины доказали, что под их руководством коллективы успешно работают, достигают высоких показателей. Под чутким управлением женщин на подведомственных им участках царят порядок и красота. Дамы проявляют инициативу и воплощают в жизнь смелые проекты. «Женщины сегодня решают самые важные задачи в жизни страны и вместе с тем создают ее будущее, воспитывая детей, спасибо им за это. В Окинском районе 54,6 %, населения составляют женщины, многие из которых

успевают не только заботиться о семье, но и успешно строить карьеру», - сказал Баир Дашеевич.

Женщинам адресовал свое обращение председатель районного Совета депутатов С.Ангархаев: «Дорогие женщины, вы являетесь воплощением любви, верности, нежности, материнства и тепла. Ваши взвешенность и мудрость являются залогом мира и согласия. Выражаю искреннее уважение и благодарность каждой женщине за ежедневную заботу о семье, активную жизненную позицию, весомый вклад в социально-экономическое развитие нашего района. К сожалению, на ваших хрупких плечах зачастую лежит нелегкий и, скажем прямо, неженский труд. Пусть рядом с вами будут настоящие мужчины, которые окружают

вас теплом, заботой и вниманием. С наступающим вас праздником!»

Кроме того, в адрес женщин звучали песни в исполнении мужчин и каждой представительнице они вручили белые хризантемы.

Однако на этом радостные мероприятия для женщин не закончились. Продолжение следовало в районном культурно-досуговом центре, где силами наших лучших артистов и детских творческих коллективов был организован праздничный концерт.

Со сцены в адрес представительниц прекрасного пола, тружениц учреждений и предприятий также звучали теплые пожелательные слова из уст главы района и председателя Совета депутатов.

Мария Гомбоева.

“Степные напевы” в горной Оке



Ведущая концерта - художественный руководитель ансамбля В. Жамбалова.

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

После окончания училища в 2004 году молодые уехали в родное село Ольги Бильчир Осинского района. Через год после своего выступления на районном Сурхарбане, Бато получил приглашение от руководителя ансамбля «Степные напевы» Лилии Манзуевой, лучшего специалиста-хоровика Эрхирит-Булагатского района. С тех пор Бато вместе с супругой Ольгой вот уже восьмой год в ансамбле.

Ещё будучи в училище, Бато обучился горловому пению у преподавателя из Тувы - Владимира Сояна. А в 2008 году он заочно окончил ВСГАКИ и продолжил своё обучение в ансамбле у педагога по вокалу Татьяны Галсановой, заслуженного работника Бурятии, Усть-Ордынского и Агинского округов. Кстати, она - уроженка села Тагархай Тункинско-го района.

Бато со своей супругой в составе ансамбля побывали в Москве, Монголии, а этим летом ещё и в 11 странах Восточной Европы. У них растёт дочь Аяна, которую помогают воспитывать родители Бато - Сырен-Ханда Нанзытовна и Алексей Аюрович, проживающие в селе Сорок.

«Я благодарен своим землякам, руководству района, Управе-

нию культуры за столь тёплый приём, и надеюсь, что ещё не раз наш ансамбль будет приезжать на мою родину», - поблагодарил земляков Бато.

Балетмейстер Чингис Тыхеев родился в 1991 году в с.Кырма Баяндаевского района. В 2010 году окончил хореографическое отделение Бурятского республиканского училища культуры и искусства. В ансамбле «Степные напевы» работает с 2011 года. В 2012 году Чингис Тыхеев стал обладателем Гран-при Международного конкурса балетмейстеров-постановщиков им. Т.Е. Гергесовой, прошедшем в г.Улан-Удэ. Зрители района с удовольствием просмотрели его замечательный танец шаманов «Молитва».

- Коллектив нашего ансамбля сплоченный, дружный. Танцевальная группа балета из 14 танцовщиков (8 девушек и 6 парней) - молодая, перспективная и любящая своё дело. Руководит балетной группой почётный работник культуры Усть-Ордынского округа Людмила Хусаева, землячка Татьяны Галсановой, педагога ансамбля по вокалу.

Мы часто гастролируем по сёлам и небольшим деревням и всегда стараемся выступать от души для зрителей, пусть их будет даже с десяток. Органи-

зацией маршрута гастролей и рекламой занимается администратор ансамбля Светлана Журавлева, почётный работник культуры Усть-Ордынского округа. Мы давно были слышаны о красоте окинской природы и о том, что этот край находится выше над уровнем моря на несколько тысяч метров, а значит и намного ближе к богам. Но увиденное превзошло все наши ожидания: мы были просто в шоке от великолепия горной природы. Нас приняли на высшем уровне. Лично я даже не ожидал, что нас настолько хорошо и тепло встретят, была доля опасения в том, как примут нас в Бурятии. Однако везде на концертах были анилагы. Нам всем очень понравилось быть здесь и выступать на окинской сцене, и мы надеемся, что наше сотрудничество продлится долгие годы, - завершил беседу Чингис.

Пожелаем же этому талантливому коллективу творческих успехов в развитии уникальной культуры бурятского народа, чтобы артисты продолжали радовать зрителей, даря им любовь к своему народу и его искусству.

Ольга Пронтеева

(Фото автора.)



Шаманский танец «Молитва».

Поздравление Главы Республики Бурятия- Председателя Правительства Республики Бурятия В.В. Наговицына с Международным женским днём Милые женщины!

От всей души поздравляю вас с прекрасным весенним праздником – Международным женским днем!

Для нас, мужчин, вы всегда являетесь ярким воплощением нежности и любви, чуткости и доброты, жизненной стойкости и оптимизма. Невозможно представить нашу жизнь без вашего умения щедро наполнить дом душевным теплом и уютом. От всего сердца благодарю вас за неисчерпаемую житейскую мудрость, которая охраняет домашний очаг, за воспитание детей, за ваше безграничное терпение, которое помогает нам в трудные минуты.

Вы, дорогие жительницы Бурятии, главное богатство нашей республики, ее душа и ее будущее. Ради вас и вместе с вами мы воплощаем в жизнь серьезные проекты, развиваем и благоустроиваем наш регион, старательно доказываем свою состоятельность. Радость в ваших глазах, ваши очаровательные улыбки - вот оценка наших стараний. Без этого все успехи теряют смысл.

В этот замечательный весенний день примите искренние пожелания доброго здоровья, благополучия, удачи и любви, солнечного настроения, цветов и комплиментов!

Будьте всегда любимы и счастливы!

Поздравление Председателя Народного Хурала Республики Бурятия М.М. Гершевича С Международным женским днём Дорогие женщины!

От имени Народного Хурала Республики Бурятия сердечно поздравляю Вас с прекрасным весенним праздником Международным женским днем – 8 Марта!

Женщины – истинное воплощение любви, красоты, мудрости и милосердия. Вы щедро дарите нам тепло и заботу, оберегаете от невзгод и жизненных неурядиц, умело и кропотливо создаете домашний уют, поддерживаете в трудную минуту. Ваша неиссякаемая энергия направлена на воспитание детей, поддержание мира и благополучия в доме, укрепление традиционных устоев семьи и сохранение духовно-нравственных ценностей.

Своим активным участием в политической, научной, общественной жизни, достижениями в бизнесе, учебе, спорте Вы вносите неоценимый вклад в социально-экономическое развитие родной Бурятии.

Женщина-мать – самый родной и близкий человек, одаривающий нас неиссякаемой любовью, нежностью и заботой. Сегодня все мы, юные и седые, благодарно склоняемся перед женщиной, давшей нам жизнь.

Депутаты Народного Хурала Республики Бурятия особое внимание уделяют решению проблем нехватки мест в детских дошкольных учреждениях и вопросам занятости женщин. Всегда в центре внимания законодателей охрана материнства и детства, забота о многодетных семьях и женщинах-матерях. Наши усилия по развитию системы образования и здравоохранения направлены в первую очередь на то, чтобы в нашей республике было как можно больше счастливых семей, а значит – и счастливых женщин.

С праздником Вас, дорогие наши женщины! Пусть Вас всегда окружают забота и любовь ваших близких. Желаю Вам в этот замечательный весенний день здоровья, красоты, счастья и удачи!

Амаршалга!

Хабарай түрүүшын дулаахан үдэрнүүдтэ манай аба Дамби Биликтуевич Путункеев түрэн үдэрөө тэмдэглээ. 65 наһанайнь жаргалта ойгоор хани халуунаар амаршалнабди, үрээлэй дээжэ хүргэнэбди:

Үдэр бүхэндэ үрээлэй найханише шагнажа,
Үглөө бүхэндэ наранай найханише угтажа,
Ажалдаа амжалтатай,
Ажабайдалдаа зол жаргалтай,
Амтатайхан ашанартаа туһатай,
Амгалан тэнюун, элүүр энхэ
Ан-бунхан, эбтэй зетэй
Ажаһуухатнай болтогой!



Амаршалагшад: наһанайнь хани нүхэр Любовь Жамсаевна, үхибүүдын, хүрэгэдын, ашанарын.

| Твои люди, Ока!

О матери лишь только нежные слова

Живет в нашем райцентре одна из старейших работниц ЗАГСа и архива района, ветеран труда Лидия Жалсараевна Замбалова, которая проработала в этом отделе 17 лет, с 1952 по 1986 годы. Вот что рассказала о судьбе своей матери дочь Лидии Жалсараевны Клавдия Петровна:

- Моя мама - живой очевидец времени репрессий, труженица тыла Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Детство её никак не назовешь беззаботным. Когда маме было семь лет, её отца, Жалсарая Жапхунаевича Замбалова, забрали в 1935 году сотрудники НКВД, объявив его «врагом народа». Трудные годы лишения, презрения, нужды вместе со своими старшими братом Доксоном, сестрой Валей и младшей сестренкой Марией она вспоминает со слезами на глазах. Страшно представить и вообразить какой пресс им пришлось пережить. Насколько была терпелива и скромна моя бабушка, Бадма Ринчиновна, сколько ей понадобилось мужества и стойкости, чтобы выжить, оставшись одной с маленькими детьми на руках. Были и «властвующие чиновники», которые не давали жить спокойно, но были и люди хорошие, которые помогли тайком от глаз «наблюдателей».

Мама хорошо помнит Лопсона Ендоновича Огзюнова, который старался помочь им. Пусть будет благо его детям, внукам, правнукам и всему его роду!

Матери пришлось пережить смерть сестры Вали, тут же последовала и смерть отца, которого смертельно больным привезла в начале сороковых годов из застенков НКВД (Кыренской тюрьмы) моя бабушка со своей сестрой Тубан. Но все эти испытания лишь только закалили характер мамы.

Трудовая деятельность Лидии Жалсараевны началась с работы в редакции, где она проработала наборщицей до трудоустройства в отдел райархива и ЗАГСа.

«Работы было много,- вспоминает Лидия Жалсараевна. - Я старалась работать как могла. Многие тогда обращались по восстановлению своего возраста на основании медицинских справок. Приходилось работать и над архивными материалами».

Лидия Жалсараевна работала над упорядочением и сохранением архивных данных по колхозам и организациям района, которые после её выхода на заслуженный отдых, были собраны в три альбома: «Памяти тружеников колхозов Окинского района», «Памяти тружеников тыла Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.», «Памяти участников Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.».

Эта кропотливая поисковая работа велась Лидией Жалсараевной на протяжении долгих 15-20 лет. Много ей пришлось ездить по колхозам и животноводческим точкам, восстанавливая буквально по крупицам былое на основании фотографий, на которых люди не всегда могли вспомнить имена ушедших.

Клавдия Петровна, сотрудник Бурятского научного центра СО РАН, продолживая свой рассказ о матери, вспоминает:

- Будучи человеком ответственным и настойчивым, мама всегда добивалась своего. Печаталась в местной газете «Аха» и республиканской газете «Буряад Үнэн». Больших усилий стоила ей переписка с Министерством обороны СССР по розыску места захоронения погибшего в Великой Отечественной войне моего дяди Ганжура Шультомовича Замбалова, который был похоронен в Венгрии, в г. Пустовим и по восстановлению светлого имени отца Жалсарая Жапхунаевича, признанного невиновным в измене Родине.

Мама, одна воспитывая меня и моего брата Клина, никогда не жаловалась на судьбу. И мы на её примере тоже росли ответственными и трудолюбивыми.



Я помню, что с малых лет мы никогда не жили дома одни. В этом маленьком доме 7х6, в котором она проживает до сих пор, мама всегда была надежной опорой для своей родни. Молодые семьи З.Б. Шагдурова, М.Б. Маиаева, М.Х. Мунконова, А.Ж. Дыржинова, К.Д. Тулуева и др. всегда находили в нашем доме уют и благословение.

Трагическая смерть брата Климентия сильно подкосила маму, но и тут она сумела достойно выйти из сложившейся ситуации. Помогая своей невестке Анне, она возложила на свои хрупкие плечи ответственность за его детей: Марины, Ринчина и Ринчимы.

Мама - чудесная рукодельница. Родись она позже, мама могла бы стать шикарным стилистом и дизайнером одежды. У неё отличный вкус, умение сочетать несочетаемое. Какие она шила нам наряды, как искусно комбинировала цвета и создавала невероятно стильные костюмы и платья для своих внучат. Это чувство стиля, гармонии и четкости проглядывается и в её правнучке, четырёхлетней Суржжане. Она придумывает из накидок, платков и других подручных материалов необычные наряды и «устраивает показ моды» на дому, что очень радует маму. И сейчас, когда ей уже за 80, она остаётся для меня примером для подражания, светлым и мудрым островком надежды. Её доброта, любовь, искренность и поддержка в трудные минуты друзей, просто людей, находят продолжение в детях и, надеюсь, что будут и во внуках и правнуках.

Хочу обратиться ко всем: берегите и преумножайте богатство семьи, не забывайте говорить теплые слова любви при жизни. Они, как алмаз, как чистая слеза, согревают души и сердца близких вам людей. В преддверии наступающего праздника хочу со страниц газеты поздравить всех матерей с днём 8 Марта и пожелать им огромного материнского и женского счастья. И хочу завершить рассказ о своей дорогой маме этими строками дочернего признания в любви:

**О маме милой, нежной, скромной
Лишь только нежные слова,
О том, как дорога ты мне,
Как я ценю тебя.**

Подготовила
Ольга Пронтева.

| Поздравления

Дорогие женщины!

Мы счастливы поздравить вас с первым весенним праздником - с праздником 8-е Марта, который дает нам еще одну возможность проявить свою благодарность, восхищение - все самые лучшие чувства к тем, кого любим. Все замечательное в нашей жизни создается женщинами: тепло и уют наших домов, радость общения, вдохновение, красота, да и сама жизнь. Вы умеете быть разными - сильными, добрыми, гордыми, заботливыми. Но в каждом возрасте и при любых обстоятельствах остаетесь искренними и прекрасными. Благодаря вам мир становится лучше, решаются самые трудные проблемы, приходит успех, самые высокие устремления превращаются в реальность.

Благодаря вашей природной мудрости и поддержке, нам удается успешно преодолевать все трудности и невзгоды. Вы всегда были и остаетесь надеждой и опорой в решении наших общих задач. Своим активным участием в общественной жизни вы показываете высокий профессионализм и вносите неоценимый вклад в развитие района. Пусть все, о чем вы мечтаете, сбудется. Пусть дети радуют вас! Благополучия, любви, мужского внимания и заботы, уверенности в том, что завтра все будет хорошо.

А.В. Урбаев,
глава муниципального образования
сельское поселение «Орликское».

Милые женщины!

Сердечно поздравляю вас с самым прекрасным весенним праздником - 8 Марта!

Женщина наполняет наш дом любовью и радостью, согревает теплом души, делает его уютным и радостным. На протяжении всей нашей жизни нас окружает женская забота - матери и бабушки, сестры и жены. Ваша поддержка и понимание вдохновляют нас на созидание, вселяют мужество и волю.

Женщина является не только хранительницей семейного очага, но и принимает активное участие в становлении и развитии нашей страны, добивается успехов в бизнесе, в общественно-политической, социально-экономической деятельности и культурной жизни общества. Низкий поклон труженицам села, чьи успехи в работе складываются в славу нашего района.

Мы гордимся вами и признаем, что нет вам равных в умении создавать уют в доме, хранить в нем тепло семейного очага, растить и воспитывать детей, быть верными и преданными нашими спутницами жизни.

Искренне желаю всем вам здоровья, молодости и красоты, материнского счастья и семейных радостей, мира и благополучия!

Д.Г. Путункеев,
глава муниципального образования
сельское поселение «Сойотское».

Дорогие женщины!

Этот прекрасный первый весенний праздник в нашей стране традиционно отмечается с особой теплотой. Он олицетворяет собой огромную любовь и уважение, нежность и трепетное отношение мужчин к прекрасной половине человечества. С вами связаны вечные и самые желанные для каждого из нас ценности: свет родного дома, любовь, верность. Женщина всегда - воплощение заботы, справедливости и милосердия, олицетворение теплоты и уюта, источник вдохновения.

Сегодня роль женщин становится все более значительной во всех сферах: экономической, социальной, политической, культурной. У вас появляются новые возможности для самореализации, для обретения высокого социального статуса. Не каждый мужчина может вынести то, что выдерживают ваши хрупкие плечи и нежные руки.

Все самое лучшее мы связываем с вами. Пусть сбудутся самые заветные ваши мечты. Пусть вас окружают любящие и заботливые люди, готовые облегчить ношу ответственности за семью, за детей, которую вы неустанно и самоотверженно несете. Пусть в Ваших глазах не гаснут улыбки! Будьте прекрасны, любимы и желанны!

В.Д. Цыбиков,
глава муниципального образования
сельское поселение «Бурунгольское».

| Школьная жизнь

Гран-при окинских школьников на празднике поэзии

16 февраля в г.Улан-Удэ завершился VII межрегиональный конкурс «Четыре неба» на лучшее исполнение произведений поэтов Бурятии, собравший любителей поэзии из разных уголков республики и соседних регионов.

Учредителями конкурса стали два министерства Бурятии: культуры и образования, Республиканская общественная организация «Совет директоров ССУЗов», Колледж искусств им. П.И. Чайковского, Национальная библиотека и Союз писателей Бурятии.

Конкурс был организован с целью сохранения и популяризации языковой культуры народов Бурятии, воспитания духовно-нравственных качеств детей и молодежи, стимулирования творческой инициативы школьников, студентов и молодежи на познание поэтического наследия Бурятии и выявления среди них поэтических дарований.

В конкурсе, который проходил в здании Колледжа искусств им. П.И. Чайковского, приняли участие студенты Забайкальского края, Монголии, Иркутской области, представители более 20 средних специальных учебных заведений и 26 общеобразовательных школ из 15 районов Бурятии.

Окинский район в поэтическом состязании представляли учащиеся из ГБОУ «Сорокская сойотская школа-интернат» -



Участники конкурса.

Наран-Туя Аюшеева и Светлана Самсонова (9 кл., руководитель Н.В. Хулуева), МАОУ «Саянская средняя общеобразовательная школа» - Бэлигма Арданова (9 кл., рук. Е.Б. Самбялова) и Любовь Будаева (9 кл., рук. О.С. Дамшаева), МАОУ «Бурунгольская средняя общеобразовательная школа им. С.Г. Дугарова» - Сэмжит Самбялова (8 кл.) и Татьяна Будаева (10 кл., рук. Д.А. Самбаева), Алена Очирова (10 кл., рук. С.А. Дугарова) и МАОУ «Орликская средняя общеобразовательная школа» Даши Ошоров (3 кл., рук. О.Ж. Ошорова), Ринчин Хамаганов (9 кл., стихи собственного сочинения, рук. С.А. Осохеева), Санжи Балданов (10 кл., рук. Р.А. Зандеева), Чимит Борбуев (11 кл., рук. И.Н. Дарбакова), Наталья Соетова (11 класс, стихи собственного сочинения) и творческий коллектив «Бэлиг» (рук. М.Н. Самбялова).

В первый день конкурса, 15 февраля, прошёл отборочный тур. Учащиеся Окинского района успешно выступили в I отделении, а творческий коллектив «Бэлиг» и Даши Ошоров вошли

в финал.

На второй день конкурса был проведен круглый стол на тему «Социально-образовательная роль литературных объединений детей и молодежи Бурятии в сохранении региональной языковой культуры» с участием членов жюри. Вечером этого же дня состоялся Гала-концерт и награждение победителей.

VII Межрегиональный конкурс был посвящен 90-летию со дня образования Республики Бурятия и 350-летию Улан-Удэ, а также 75-летию юбилею талантливого поэта Даши Дамбаева.

Для вручения специального приза из Селенгинского района приехала племянница Даши Дамбаева - Людмила Александровна Банзаракаева.

Даши Ошоров поразил жюри и слушателей проникновенным чтением произведения «Хайнык» Ц.Б.Бадмаева и завоевал звание в номинации «Юное дарование».

В столь юном возрасте сложно прочувствовать, прочитать и донести до слушателя настроение произведения. Однако Даши своим выразительным чтением смог поразить

жюри и слушателей.

Также специальный приз Б.С. Дугарова, народного поэта Бурятии, доктора филологических наук, председателя жюри конкурса вручили Сэмжит Самбяловой (Бурунгольская СОШ., руководитель Д.А. Самбаева).

VII Межрегиональный конкурс «Четыре неба» поддержал депутат Народного Хурала Республики Бурятия по округу № 18 Андрей Геннадьевич Зыбынов, который и вручил Гран-при нашему творческому коллективу «Бэлиг», руководителем которого является Мария Николаевна Самбялова.

Это было первое выездное выступление коллектива «Бэлиг» на таком представительном конкурсе.

«Мы очень обрадовались, когда во время нашего выступления зрители и жюри поддерживали нас бурными аплодисментами и овациями», - поделилась своими впечатлениями Мария Николаевна.

Сила этого коллектива заключается в том, что его участники продолжают лучшие традиции и обычаи своего народа. Успех

был и благодаря организаторским способностям руководителя. Чувство прекрасного, богатая фантазия, выдумка и опыт позволили Марии Николаевне создать танцевальные миниатюры и сложные композиции.

Мария Николаевна признает, что самая большая награда для нее горящие счастьем глаза ребенка, благодарность детей и родителей: «О, сколько их на полях, но каждый цветет по-своему... Такие мысли приходят ко мне каждый раз, когда я вижу детские лица. И действительно один зацветает просто от доброго слова, в другом скрыта тайна, к которому долго подбираешь ключик, а третий излучает такое тепло, что не только тебе становится тепло и уютно, но и всем окружающим. В каждом ребенке скрывается неповторимое очарование, которое можно сравнить с цветком. Делиться с людьми тем, что умеешь, чем ты богат - это огромное счастье и поэтому я счастливый человек», - сказала в заключение Мария Николаевна.

Желаем Марии Николаевне и творческому коллективу «Бэлиг» не останавливаться на достигнутом, ведь прекрасное слово «Бэлиг» в переводе с бурятского языка означает «талант», а умножение талантов в результате дарит всем нам счастье и радость.

Хочется выразить огромную благодарность администрации Орликской средней общеобразовательной школы за финансовую и моральную поддержку.

Октябрина Ошорова,
учитель бурятского
языка и литературы
Орликской СОШ

(Фото автора.)

| Спорт

Короткой строкой

14-16 февраля в здании физкультурно-спортивного комплекса г. Улан-Удэ прошло первенство Республики Бурятия по вольной борьбе среди молодежи. В финальной схватке победу одержал олимпийский чемпион среди юношей Алдар Бальжинимаев. Наш земляк, выпускник ГБОУ «Сорокская сойотская школа-интернат» Даши Шарастепанов в весовой категории 60 кг занял 1 место.

* * *

22 февраля в спортивном зале Бурунгольской средней общеобразовательной школы прошли районные соревнования по волейболу среди мальчиков и юношей 7-11

классов, посвященные Дню защитника Отечества.

В соревнованиях приняли участие все четыре средних школ района, в ходе которых места распределились следующим образом: I-е место заняла команда МАОУ «Саянская СОШ», на II-е место вышла команда МАОУ «Орликская СОШ», на III-ем месте - команда ГБОУ «Сорокская сойотская школа-интернат» и на IV-ом - МАОУ «Бурунгольская СОШ».

Лучшими игроками соревнований были признаны: Даша-Нима Мунконов (Орликская СОШ), Жамба Дамшаев (Саянская СОШ), Аюр Шараев (Сорокская СШИ), Бэлигто Дамшаев (Бурунгольская СОШ). Благодаря спонсору турнира, индивидуальному предпринимателю

Ольге Ламожавне Поповой, эти ребята получили именные призы. Из семи тысяч рублей, выделенных Ольгой Ламожавной, были награждены ценными подарками тренеры-преподаватели команд и организовано бесплатное питание для всех участников соревнований. Также внёс свой вклад и спонсор многих турниров по волейболу индивидуальный предприниматель Эрдыни Дугарович Цыбденов. Именной приз самому юному игроку Сорокской сойотской школы - интерната Владиславу Георгинову вручила директор Бурунгольской СОШ Туяна Анатольевна Самбялова.

| Событие

Праздник хара-хужирцев

5 марта в Хара-Хужире состоялось знаменательное событие – после реконструкции сельского дома культуры здесь открылся спортивно-досуговый центр. На торжественной церемонии присутствовали не только жители улуса и руководство района, но и гости из соседних населенных пунктов.

Почетное право открыть Центр было предоставлено Главе, руководителю администрации муниципального образования «Окинский район» Б.Д. Балданову и старейшине села И.Ж. Иванову.

Баир Дашеевич поприветствовал всех и поздравил с открытием ещё одного современного очага культуры в районе, куда могут приходить люди разных поколений, чтобы отдохнуть всей семьёй: посмотреть концертную программу, посетить библиотеку, поиграть в теннис и волейбол. Каждый может найти здесь занятие по душе.

Слова поздравлений в адрес жителей прозвучали и от Председателя районного Совета депутатов С.Ж. Ангархаева, главы сельского поселения «Орликское» А.В. Урбаева и других руководителей организаций и учреждений района.

Здание Хара-Хужирского дома культуры было построено в 80-х годах прошлого века. Два года назад благое дело начал ещё при жизни Ж.Л. Найдаков, инициативу поддержали депутаты районного Совета депутатов: В.В. Саханов, Б.С. Сотников, А.В. Урбаев.



На реконструкцию здания выделено из бюджета района более 500 тыс. рублей, также было софинансирование из бюджета поселения.

Хара-Хужирский спортивно-досуговый центр совместно с сельской библиотекой обслуживает более 230 человек из 11 жи-

вотноводческих и фермерских точек.

В 2012-2013 годах на базе Дома культуры функционируют четыре формирования народного художественного творчества с численностью 42 участника, 2 фольклорных коллектива: детский «Тэрэнги», взрослый «Самарьян» (рук.

В 1967 году образована Хара-Хужирская сельская библиотека.

В 1987 году библиотеке предоставлено отдельное помещение при СДК с. Хара-Хужир

Статистика работы библиотеки:

Число жителей – 232 чел.,

Объем фонда – 6215 книг,

Читатели – 141 чел.,

Посещение – 2191 чел.,

Книговыдача – 5457 книг.

Хумаева Ж.Д.), театр-студия (рук. Гергенова О.Ч.). Здесь проводятся все социально-значимые мероприятия улуса. Творческие и самодеятельные коллективы – активные участники и неоднократные дипломанты, лауреаты районных и республиканских конкурсов, смотров, фестивалей.

Особо надо отметить жителей с. Хара-Хужир, которые методом народной стройки провели капитальный ремонт и оборудовали добротный спортивный зал. Напомним, что не так давно жители Балакты также своими силами провели капитальный ремонт и реконструкцию здания и открыли культурно-досуговый центр. Их начинание поддержали и хара-хужирцы. Это и есть гражданская позиция, любовь к своей малой Родине и уважение старших, сочетающееся с заботой о молодежи.

Ольга Баргаева
/Фото автора.

| Спорт

«А ну-ка, парни!»

27 февраля 2013 г. в МБОУ ДОД ДЭТЦ «Барс» прошёл районный военно-патриотический конкурс «А ну-ка, парни!», посвященный Дню защитника Отечества.

Целью данного мероприятия является привлечение молодежи к здоровому образу жизни, выработка навыков действия в экстремальных ситуациях, формирование навыков начальной военной подготовки, воспитание чувства патриотизма.

В конкурсе приняли участие 6 команд – три команды МАОУ «Орликская средняя общеобразовательная школа», две команды ГБОУ «Сорокская сойотская школа-интернат», команда

МАОУ «Бурунгольская средняя общеобразовательная школа».

Программа конкурса включала следующие этапы:

I ЭТАП.

1. Построение. Представление команд жюри.
2. Разборка и сборка АК-74.
3. Стрельба из пневматической винтовки по мишени № 6 расстояние 10 м.
4. «Курс молодого бойца».

II ЭТАП.

1. Подтягивание на перекладине.
 2. Подъем по канату.
 3. Армрестлинг.
 4. Перетягивание каната.
- Жизнь общества сегодня ставит серьезные задачи в об-

ласти воспитания и обучения нового поколения. Государству нужны здоровые, мужественные, смелые, инициативные, дисциплинированные, грамотные люди, которые были бы готовы учиться, работать на его благо и, в случае необходимости, встать на его защиту. Проводя такие конкурсы, педагоги МБОУ ДОД «ДЭТЦ «Барс» выполняют важную составляющую процесса воспитания – формирование и развитие патриотических чувств. Без наличия этого компонента нельзя говорить о воспитании по-настоящему гармоничной личности.



Участники и призеры конкурса.



А.А. Сыденова,
заместитель директора по УВР.

Итоговая таблица результатов

Команда	Разборка и сборка АК-74	Стрельба из пневматической винтовки	Курс молодого бойца	Подтягивание на перекладине	Подъем по канату	Армрестлинг	Перетягивание каната	Итоговое место
ОСОШ 1	IV	III	IV	II	II	II	II	II
ОСОШ 2	VI	VI	IV	IV	IV	III	IV	V
ОСОШ 3	V	V	II	VI	V	VI	VI	VI
БСОШ	III	I	I	I	I	I	III	I
ССШИ 1	II	II	III	III	III	V	V	IV
ССШИ 2	I	IV	III	V	V	IV	I	III

| Информация

Электронные услуги Росреестра

Переход на предоставление государственных услуг и исполнение государственных функций в электронном виде - приоритетная задача Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии (Росреестра).

В этом направлении проделана большая работа, связанная с внедрением информационных технологий и оказанием широкого спектра электронных услуг, в том числе предоставление услуг через интернет-портал Росреестра (<http://rosreestr.ru>).

С помощью портала Росреестра оформить документы на недвижимость или получить информацию можно, не теряя времени в очередях и не выходя из дома. Отметим, что пользователями портала могут быть как физические лица, так и организации, органы государственной власти, органы местного самоуправления.

Одна из востребованных услуг для тех, кто ценит свое время - это возможность направления запроса о предоставлении сведений, содержащихся в ЕГРП, и получения сформированных на их основании выписок и справок из ЕГРП (<http://rosreestr.ru> - переход по вкладкам «Государственные услуги» - «Предоставление сведений о зарегистрированных правах и сделках с недвижимостью» - «Электронные услуги» - «Новая форма запроса сведений из ЕГРП»).

При использовании этой услуги для заявителей, желающих получить информацию из ЕГРП, отпадает необходимость личного обращения в территориальные органы Росреестра, как для представления запроса, так и для получения выписок и справок из ЕГРП, которые направляются запросившему их заявителю в электронном виде.

Стоимость услуги при запросе общедоступных сведений физическим лицом (тип объекта, адрес, площадь, назначение, сведения об ограничениях и наличие зарегистрированных прав и пр.) и при получении в электронном виде - 150 рублей за единицу (в бумажном виде стоимость выписки 200 рублей). При формировании запроса: выписка о правах отдельного лица на имеющиеся или имевшиеся у него объекты недвижимости стоимость услуги для физических лиц - 200 рублей за единицу (в бумажном виде - 500 рублей), но для заполнения запроса необходимо иметь электронную цифровую подпись (ЭЦП).

Сертификаты ключей подписи выдаются удостоверяющими центрами (УЦ), выполняющими функции УЦ в соответствии с действующим законодательством. Оплатить услуги

можно электронными деньгами через QIWI-кошелек, либо наличными деньгами через терминал поддерживающий оплату услуг Росреестра системы QIWI, либо через мобильный телефон (16-значный код платежа будет направлен на Ваш ящик электронной почты после создания заявки).

Дополнительно, при получении гражданами любых государственных и муниципальных услуг органы государственной власти и местного самоуправления не вправе требовать от заявителей выписок и справок из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним либо сведений, содержащихся в Государственном кадастре недвижимости. Сведения должны самостоятельно запрашиваться органами власти у Росреестра.

С 15 ноября 2012 года Росреестр ввел в эксплуатацию новый электронный сервис - «Запрос к информационному ресурсу, содержащий сведения ЕГРП». Теперь органы государственной власти, органы местного самоуправления, физические и юридические лица, арбитражные управляющие, нотариусы могут при помощи информационного ресурса получить доступ к информации из ЕГРП (<http://rosreestr.ru> - переход по вкладкам «Государственные услуги» - «Перечень оказываемых услуг» - «Дополнительные возможности» - «Запрос к информационному ресурсу», там же размещено Руководство пользователя).

Сервис предназначен для обеспечения возможности пользователям, владеющим ключом доступа, осуществлять поиск и просмотр общедоступных сведений об объектах недвижимости, а также запрос и копирование сведений ограниченного доступа (в объеме выписки из ЕГРП) о правах отдельного лица и об объекте недвижимости. Ключ доступа к сервису можно получить в территориальном органе Росреестра. Срок действия ключа доступа 1 год. Для органов государственной власти, органов местного самоуправления и иных государственных органов сведения предоставляются на безвозмездной основе.

Также на портале Росреестра можно запросить сведения из ГКН, оформить заявку о подаче документов на государственный кадастровый учет, предварительно записаться на прием за получением государственных услуг, воспользоваться публичной кадастровой картой для получения сведений о наличии зарегистрированных прав, местоположении, вида, назначения, площади земельного участка и пр.

Р.Д. Жамбалова,
заместитель начальника
Тункинского отдела Управления
Федеральной службы
государственной регистрации,
кадастра и картографии
по Республике Бурятия.

| Образование

Научная дискуссия юных исследователей

22-23 февраля прошла III Региональная конференция XX Всероссийского конкурса юношеских исследовательских работ им. В.И. Вернадского в г. Улан-Удэ. Окинский район представили учащиеся MAOY «Орликская средняя общеобразовательная школа» Жамбалова Баярма, Мандагаева Зоя (рук. Осохеева С.А.), Дашинимаева Дулма, Дамбаева Дулмажап (рук. Дырженова Е.З.), Марзаев Батор (рук. Самаева Л.Н.); ученица MAOY «Бурунгольская средняя общеобразовательная школа им. С.Г. Дугарова» Очирова Алена (рук. Самбялова Т.А.).

Конференция проходила в два этапа.

22 февраля прошла регистрация участников конференции. С 10.30 началась стендовая работа. Юные исследователи представляли свои доклады на суд ученых. После выступлений участникам было предложено съездить на экскурсию в музей БНЦ. Ребята с интересом просмотрели экспонаты музея. Вечером нас ожидал приятный сюрприз - просмотр концерта студенческих творческих коллективов БГУ, ВСГАКИ в театре оперы и балета им. Г.Ц. Цыренжапова.

23 февраля проходила защита и обсуждение дискуссионных исследовательских работ. Там выступали 8 учащихся с наиболее интересными докладами. Перед огромной аудиторией выступала наша Дашинимаева Дулма с докладом на тему «Эколого-фаунистический состав насекомых в местности Хужир и Сенцин тала Восточных Саян (в окрестности с. Хужир)». Ее работа была признана одной из самых лучших. Затем прошла викторина «И это все о нем...», посвященная 150-летию И.В. Вернадского.

По итогам конференции в секции «Краеведение» среди 16 участников I место занял Марзаев Батор, среди 13 участников в секции «Биология» II место заняла Дашинимаева Дулма.

Выдающемуся ученому Владимиру Ивановичу Вернадскому в этом году исполняется 150 лет. Во всех регионах России проходят конференции имени ученого, как заинтересованная научная дискуссия юных исследователей. В апреле в Москве соберутся победители региональных конференций для участия в заключительном мероприятии - XX юбилейных всероссийских юношеских чтениях имени В.И. Вернадского. Это одно из крупных мероприятий, проводимых в Российской Федерации, которое за эти годы стало школой научного творчества, как для участников, так и для их руководителей. 10 победителей представляют Республику Бурятия в Москве в том числе и наша Дашинимаева Дулма. Пожелаем ей удачи на столь высоком форуме!

С.А. Осохеева,
учитель биологии Орликской СОШ.



Участница конференции - Дашинимаева Дулма.

Объявление

Межрайонная ИФНС России № 8 по Республике Бурятия приглашает налогоплательщиков 15 марта на «День открытых дверей».

Справки по телефону 51-3-21.

| Информация

15 марта – Всемирный день защиты прав потребителей!

Ежегодно 15 марта международная общественность отмечает Всемирный день защиты прав потребителей. По сложившейся традиции Международная Федерация потребительских организаций определяет тематику Всемирного дня защиты прав потребителей. В этом году тема Всемирного дня защиты прав потребителей «Потребительское правосудие сегодня» («Consumer Justice Now!»).

Совершенствование правового обеспечения, выработка новых механизмов по защите прав потребителей, призванных решать прикладные задачи в конкретных интернациональных сферах потребительских правоотношений, набирающих с каждым годом все большую актуальность (финансовые, коммунальные услуги, международный туризм, услуги перевозки пассажиров и т.д.) – дело всего мирового сообщества. В связи с этим тема Всемирного дня защиты прав потребителей призвана способствовать привлечению внимания населения к существующим проблемам в данной сфере в целях повышения потребительской грамотности, информирования граждан о важнейших механизмах государственной и общественной защиты потребительских прав, о широких возможностях населения по защите своих прав.

Управление Роспотребнадзора по Республике Бурятия уделяет этому большое внимание. Потребитель становится более грамотным и защищенным. В связи с этим количество обращений по республике с каждым годом увеличивается, так в 2012 году в Управление поступило 5588 обращений от граждан, из них на нарушения прав потребителей – 5166 обращений. Анализ поступивших обращений свидетельствуют о том, что основная доля нарушений приходится на качество предоставляемых услуг предприятиями торговли и на качество реализуемых товаров – 53 %. На втором месте – 17 % из общего количества обращений составляют жалобы на низкое качество оказания услуг по изготовлению и установке пластиковых окон, ремонту сложной бытовой техники, пошиву и ремонту одежды, ненадлежащее качество предоставляемых услуг. Особую актуальность продолжает иметь качество оказания жилищно-коммунальных услуг – 10%. Обращения по финансовым услугам среди общего количества обращений составляет 9 % и прочие обращения составляют 11%.

В целях восстановления нарушенных прав потребителей Управлением применялась судебная защита. Всего подано 185 исковых заявлений в защиту прав потребителей, из которых 16 в защиту прав неопределенного круга потребителей в сфере торговли, жилищно-коммунальных, бытовых услуг и услуг общественного питания. В пользу потребителей судами присуждено 3 млн. 139 тыс.руб.

Кроме судебной защиты Управлением Роспотребнадзора принимаются меры административного наказания. За ненадлежащее оказание услуг и выполнение работ, за нарушения правил продажи в 2012 году вынесено 849 постановлений по делу об административных правонарушениях в соответствии с Кодексом РФ об административных правонарушениях. Сумма наложенных штрафов составила более 1,3 млн.руб. Внесено 377 представлений об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения, выдано 286 предписаний об устранении выявленных нарушений в сфере защиты прав потребителей. Управлением продолжается профилактическая работа в целях предупреждения нарушений в сфере защиты прав потребителей.

Управление Роспотребнадзора по Республике Бурятия.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация
муниципального образования
«Окинский район»

Редактор
М.Н. Гомбоева.

Свидетельство ПИ № ТУ 03-00091
от 15 декабря 2009 года Управление Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РБ
Адрес редакции и издателя: 671030, с. Орлик,
ул. Советская, 52.
Телефон редакции: 8(30150) 51-3-11

E-mail: akhagazeta@mail.ru
Индекс газеты "Аха" - 50935
Тираж - 700 экз. Объем - 2 п.л.
Отпечатано в ОАО "Республиканская типография",
РБ, г. Улан-Удэ, ул.Борсоева, 13.
Номер заказа 1310.
Газета выходит 1 раз неделю: в пятницу.

Подписано в печать - 6 марта 2013 года,
по графику - в 15.00, фактически - 15.00
Цена свободная.
За достоверность фактов, цифр, названий, имен и фамилий ответственность несут авторы публикаций и рекламодатели. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.

Иванова Галина Александровна

Педагогическая общественность понесла тяжелую утрату. На 83-м году жизни скончалась ветеран тыла, ветеран педагогического труда, отличник народного просвещения Иванова Галина Александровна.

Галина Александровна родилась в 1930 году в селе Мельхатуй Нукутского района Иркутской области. На ее долю выпало немало испытаний: голодные 30-е годы, войной опаленное детство. После учебы в Осинской средней школе она поступила в одиннадцатый педагогический класс в городе Улан-Удэ, где проучилась один год. После окончания педагогического класса в 1952 году Галина Александровна приехала по направлению в Окинский район.

Педагогическую деятельность она начала в селе Шарза, затем ее перевели в только что открытую Балактинскую начальную школу.

Галина Александровна была из самых активных молодежных лидеров. Молодежь Оки 50-х годов под ее руководством вела активную комсомольскую жизнь.

В 1958 году она продолжила педагогическую деятельность учителем начальных классов в Орликской средней школе. «Подтянутая и собранная, строгая и добрая, она была для нас, учеников, как маяк, освещающий дорогу в мир знаний», - так говорят о своем учителе ее воспитанники.

Она учила их по-доброму относиться к товарищам, поддерживать друг друга в трудные минуты, учила самостоятельности и творчеству. С родителями учеников складывались хорошие отношения: учительница старалась к каждому ребенку найти подход, а родители старались помочь понять характер и особенности своего ребенка, внушая своим детям уважение и почитание к учителю.

Сколько любви, такта пронесено через каждый урок. Своих ребят Галина Александровна учила быть внимательными к простым, обычным вещам, которые окружают их, видеть их красоту и ценность.

У Галины Александровны сотни выпускников, которые стали учителями, врачами, инженерами, рабочими и просто хорошими людьми. Галина Александровна одна из тех учителей, про которых говорят: она как мама. Теплом и светом, заботой и любовью были окружены ее ученики. И то, что каждый родитель мечтал отдать своего ребенка именно в её класс, в том большой плюс Учителя с большой



буквы – Ивановой Галины Александровны.

Недаром государство высоко оценило труд Галины Александровны. Ей присвоено почетное звание «Отличник народного просвещения», «Ветеран труда», награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», юбилейными медалями «50 лет победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «60 лет победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

В.А. Сухомлинский писал: «Учителю надо обладать огромным талантом человеколюбия и безграничной любовью к своему труду и, прежде всего, к детям, чтобы на долгие годы сохранить бодрость духа, ясность ума, свежесть впечатлений, восприимчивость чувств, а без этих качеств труд педагога превращается в муку». Именно этими качествами обладала удивительный человек, учитель начальных классов Галина Александровна Иванова.

Ж.Ф. Шарастепанова,
Л.Я. Молорова, А.П. Тухалов,
коллектив МАОУ
«Орликская СОШ».

Коллектив Финансового управления администрации муниципального образования «Окинский район» выражает глубокое соболезнование семье начальника Ивановой Марии Содномовны в связи с безвременной кончиной матери, бабушки, ветерана педагогического труда, отличника народного просвещения
Ивановой Галины Александровны.

МАОУ «Орликская СОШ» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана педагогического труда, отличника народного просвещения
Ивановой Галины Александровны.

Администрация и Совет депутатов муниципального образования «Окинский район» выражают глубокое соболезнование семье Ошоровых Жаргала Николаевича и Янжимы Жамьяндашиевны по случаю кончины матери, бабушки
Черниновой Хандамы Барадиевны.

Управление делами администрации муниципального образования «Окинский район» выражает искреннее соболезнование семье Ошоровых Жаргала Николаевича и Янжимы Жамьяндашиевны по поводу кончины матери, бабушки
Черниновой Хандамы Барадиевны.

Управление образования и коллектив МБОУ ДЮСШ «ДЮСШ» выражает глубокое соболезнование Ошоровой Янжиге Жамьяндашиевне, директору МБОУ ДЮСШ «ДЮСШ» в связи с кончиной дорогой матери
Черниновой Хандамы Барадиевны.